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 ٠٢سادس ابتدائي                      نموذج رقم  –القسم الثالث: اختبار العلوم 

 مي الماجما عندما تبرد في باطن الأرض أو فوق سطحھا؟ماذا نسّ  ١
 صخور رسوبیة. د.  صخور جیریة. ج.  صخور متحولة. ب. صخور ناریة. أ. 

 ماذا یمكن أن یحدث نتیجة وقوع زلزال قوي في قاع المحیط؟ ٢
 تكون مركز لزلزالٍ  ب.  ریاح قویة. أ. 

 سطحي.
 ظاھرة تسونامي. د.  إعصار حلزوني. ج. 

 لإنتاج الطاقة الكھربائیة بالطاقة:اقة النَّاتجة من استخدام طاقة المیاه الجاریة ى الطَّ تسُمَّ  ٣
 الھوائیة. د.  مسیة.الشَّ  ج.  الحراریة. ب.  الكھرومائیة. أ. 

 ما أبرز الجھود التي تبذلھا المملكة في الحفاظ على المیاه العذبة؟ ٤
. التوسع في  ب تشجیر المدن. أ. 

 زراعة القمح.
 التَّجمید. د.  ترشید الاستھلاك. ج. 

 ما) ما المصطلح المناسب لھذه العبارة؟ (المقدرة على إنجاز عملٍ  ٥
 القصور الذاتي. د.  الطاقة. ج.  القوة. ب.  الشُّغل. أ. 

 ما السبب الذي یؤدي إلى توقف الجسم المتحرك؟ ٦
 القصور الذاتي. د.  المسافة. ج.  السرعة. ب.  قوة الاحتكاك. أ. 

        O2H2→     2+ O 2H2ما نوع التَّفاعل الكیمیائي الذي تمثلھ المعادلة الكیمیائیة التالیة؟     ٧
 إبدال. د.  طارد للطاقة. ج.  إحلال. ب.  اتحاد. أ. 

 تحصل علیھ الأشجار للقیام بعملیة البناء الضوئي؟ التالیة من صور الكربون ی�اأ ٨
ثاني أكسید  أ. 

 الكربون.
 الأكسجین. د.  البروتین. ج.  الجلوكوز. ب. 

 تتكاثر النباتات اللابذریة بواسطة: ٩
 الأبواغ. د.  الثمِّار. ج.  الورود. ب.  الأزھار. أ. 

 عن القمر؟ الشمسِ  أشعةَ  ماذا یحدث عندما تحَْجِب الأرضُ  ١٠
 فصول الأربعة.الْ  د.  سوف القمر.خُ  ج.  سوف الشمس.كُ  ب.  یل والنھار.اللّ  أ. 

 بالغرفة الأولى، فما الذي سیحدث؟ التماسٌ على التوالي، وحدث  تانمتصل غرفتانلدیك  ١١
یتوقف التیار  أ. 

الكھربائي عن 
 الغرفة الأولى.

یتوقف التیار  ب. 
الكھربائي عن 
 الغرفة الثانیة.

یتوقف التیار  ج.
الكھربائي عن 

 .الغرفتین

یعمل التیار في كلا  د. 
 الغرفتین.

 الطالبَ  فإنَّ  ا إلى زمیلھِ وقذف جسمً  للتزلُّج على الجلیدِ  في مضمارٍ  ا على زلاجةٍ إذا وقف أحد الطلاب ساكنً  ١٢
 أيِّ القوانین التالیة؟ تتبعھذه الحركة  .ا عن زمیلھِ یتحرك بعیدً 

قانون نیوتن  ج.  قانون نیوتن الثاني. ب.  قانون نیوتن الأول. أ. 
 الثالث.

 قانون الجذب. د. 

 ما الذي یحدث عند ارتفاع درجة حرارة جسم ما؟ ١٣
 یتقلص. د.  یتكثف. ج.  ینكمش. ب.  یتمدد. أ. 

 
 

 ١٢من  ١٠
 



 

 الوصف المناسب لتغیر المادة حین تبخرھا ھو أنھا تتغیر من: ١٤

لسائل إلى ا ج.  الصلب إلى السائل. ب.  السائل إلى الغاز. أ. 
 الغاز إلى السائل. د.  .الصلب

 بماذا یمكننا تشبیھ الذرة؟ ١٥
 الشحنات الكھربائیة. د.  الغیوم. ج.  المجرات. ب.  الشمسي.النظِّام  أ. 

 ا لخصائصھا المشتركة؟الحیة إلى مجموعات تبعً  لمخلوقاتِ ا العلماءِ  مى تقسیمُ سَّ ماذا یُ  ١٦
 .النوع د.  .التصنیف ج.  .التكاثر ب.  .التغذیة أ. 

 ا للطاقة في الخلیة؟لماذا تكون المیتوكندریا مصدرً  ١٧

ھا تستمد طاقتھا لأنّ  أ. 
ھا تقوم بعملیة لأنّ  ب.  .من الشمس

َّ  لأنَّ  ج.  .البناء الضوئي نفس الخلوي الت
ھا تحتوي على لأنَّ  د.  .یحدث بداخلھا

 .المادة الوراثیة
 :بسبب أنتستفید الأغنام من الطاقة الموجودة في الأعشاب وذلك  ١٨

 الأعشابتحتوي  أ. 
تحولھا إلى طاقة  ب.  .على الماء

تقوم الأغنام بعملیة  ج.  .عن طریق التنفس
تمتص الأغنام أشعة  د.  .البناء الضوئي

 الشمس.
 بأنھّا علاقة: ھذه العلاقة فُ صِ عندما یستفید مخلوقان من العلاقة نفسھا، نَ ١٩

 .تنافس د.  .تطفل ج.  .تعایش ب.  .تكافل أ. 
 عددھا بالملایین خلال فترة زمنیة قصیرة، ما السبب الذي یفسر ذلك؟ فیصبحَ  یمكن للبكتیریا أن تتكاثرَ  ٢٠

 أ. 
لأن لھا أھداب 

وأسواط تساعدھا 
 .على ذلك

لأن الخلیة البكتیریة  ب. 
 .تحتوي على نواة

نھا تعیش في لأ ج. 
ظروف بیئیة 

 .قاسیة

 لأنھا تتكاثر لاجنسیاً. د. 

 العبارات التالیة صحیحة؟  أيُّ  ٢١

ناخَ ھو متوسط المُ  أ. 
 .الحالة الجویة

ناخَ من یتغیر المُ  ب.
 .یوم إلى آخر

الطقس ھو أي  ج. 
تغیر مؤثر وطویل 

 .المدى

ناخَ ھو الحركة المُ  د. 
 .المستمرة للأمواج

 ة بالأشھر الأخرى؟ من أشھر السنة كانت درجة الحرارة أعلى مقارنً  في أي شھرٍ  ٢٢

 
 .نوفمبر د. .یونیو ج. .ینایر ب. .دیسمبر أ.
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 ١٢من  ١١
 



 

 بماذا یسترشد الخُفاَش إلى فریستھ في الھواء؟ ٢٣
 الحرارة. د.  الصدى. ج.  الضَّوء. ب.  المغناطیس. أ. 

وئیة المنكسرة؟ما الأداة التي تجُمّع  ٢٤  الأشعة الضَّ
 المنشور الزجاجي. د. المرآة المستویة. ج.  العدسة المحدبة. ب.  العدسة المستویة. أ. 

 خدم فیھا المنقلة أو البوصلة؟تَ سْ ما وحدة قیاس الاتجاه والتي یُ  ٢٥
 النیوتن. د.  الدرجة. ج.  السنتیمتر. ب.  المتر. أ. 

 المبكر للأمراض الوراثیة قبل الزواج؟ یلتزم الجمیع بالفحصِ ماذا تتوقع عندما  ٢٦

تنخفض نسبة  أ. 
تزداد نسبة الإصابة  ب.  الإصابة بھا.

لا تتغیر معدلات  ج.  بھا.
تنتقل الأمراض المعدیة  د.  الإصابة.

 بین الناس.
 أن یتبعھا أي طالب بالمدرسة لمنع انتقال الأمراض بین طلاب المدرسة؟ یرُجَحْ ما أھم الممارسات التي  ٢٧

زیارة الطبیب  أ. 
 باستمرار.

إغلاق نوافذ غرفة  ج.  النَّظافة الشخصیة. ب. 
 الصف.

 الغذاء المتوازن. د. 

 واختلاف لون فرائھا، ما سبب ذلك برأیك؟ عن الدببةِ  اوثائقیً  اخالد برنامجً  شاھدَ  ٢٨
تتغذى بعضھا على  ج.  اختلاف حجمھا. ب.  اختلاف بیئاتھا. أ. 

 الأعشاب.
 تأثرھا بدرجة الحرارة. د. 

 :من التربة إلى الأوراق في الأشجار العالیةكیفیة وصول الماء التفسیرات التالیة یبین  ا منأیَّ  ٢٩
تحتوي سیقان النبات  أ. 

على خلایا 
 الكامبیوم.

جذور النبات لھا  ب. 
قدرة عالیة على 
 دفع الماء لأعلى.

ساق النبات مغطى  ج. 
بطبقة تحمیھ من 
 حرارة الشمس.

عملیة النَّتح تسبب  د. 
 سحب الماء لأعلى.

 ھو: حالي لا تعیش في ھذه البیئة سبب ذلكالقطبي یعیش في البیئة الباردة بینما السَّ  الدُّبُ  ٣٠

أنَّ السحالي من  أ. 
أنَّ السحالي من  ب.  ذوات الدم الحار.

أنَّ الدببة من ذوات  ج.  ذوات الدم البارد.
 د.   الدم البارد.

أنَّ السحالي تستطیع أن 
تحتفظ بدرجة حرارة 

 جسمھا.
 

 

 

 

 

 انتھى الاختبار
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 ١٢من  ١٢
 



 

 ٠٤سادس ابتدائي                      نموذج  – العلوم: اختبار الثالثالقسم 

 أنَّھا: ما یمیز الصخور المتكونة ببطء شدید في الأعماق ١

 .زجاجیة الملمس د. .ناعمة الملمس ج.  .خشنة الحبیبات ب.  .صغیرة الحبیبات أ. 

 حیث: یوصف البركان بأنھ بركان ساكن ٢

توقف عن الثوران  أ. 
یثور ولا یتوقع أن 

 .مرة أخرى

تندفع منھ اللابة  ب. 
 .وتسیل بھدوء

توقف عن الثوران وقد  د.  .تندفع منھ الغازات ج. 
 .یثور مرة أخرى

 مما یلي لیس من طرق المحافظة على التربة؟ اأیً  ٣

المصاطب  ب.  .الحراثة الكنتوریة أ. 
 .المدرجة

 .إزالة النباتات د.  .الأشرطة المتبادلة ج. 

 بـ: یرتبط تكون خزانات المیاه الجوفیة ٤

الصخور عالیة  أ. 
 .المسامیة

الصخور  ب. 
 .المتحولة

 .الصخور الناریة د.  .البلورات ج. 

 ھي طاقة: الطاقة الناتجة عن اھتزاز الأجسام ٥

 .الكھرباء د.  .المغناطیس ج.  الصوت ب.  .الضوء أ. 

 ما وحدة قیاس القوة؟ ٦

 .الجرام د.  .النیوتن ج.  .الكیلو ب.  .المتر أ. 

 بـ: نسمي طریقة التعبیر عن التغیر الكیمیائي باستعمال الحروف والأرقام للمواد المتفاعلة والناتجة ٧

التعادل  ب.  .المعادلة الكیمیائیة أ. 
 .الكیمیائي

 .الخاصیة الكیمیائیة د.  .الرمز الكیمیائي ج. 

 تخفض نسبة الكربون من الھواء الجوي ھي عملیة:العملیة التي  ٨

تثبیت  ب.  .التنفس أ. 
 .النتروجین

 .البرق د.  .البناء الضوئي ج. 

 تسمى عملیة الانتقال المستمر من مرحلة تكاثر جنسي إلى مرحلة تكاثر لا جنسي بعملیة: ٩

 .الإخصاب د.  .تعاقب الأجیال ج.   .التلقیح ب.  .النمو والتكاثر أ. 

 

 ١٤من  ١١



 

 من الظواھر التالیة تحدثُ بسبب الدورة الیومیة للأرض حول محورھا؟ اأیً  ١٠

 .الفصول الأربعة د.  .تعاقب اللیل والنھار ج.  .خسوف القمر ب.  .أطوار القمر أ.

 أسلاك الكھرباء مغطاة بطبقة من المطاط أو البلاستیك لأن كلیھما:تكون  ١١

 .تنجذب للمغناطیس د.  .مصنوع من المعدن ج.  .یوصل الكھرباء ب.  .لا یوصل الكھرباء أ. 

، یعمل ھذا ا على قارب بالقرب من الشاطئ وقفز الطالب من القارب إلى الشاطئافترض أن أحد الطلاب یقف ساكنً  ١٢
 الافتراض على مبدأ:

قانون نیوتن  ب.  .قانون نیوتن الأول أ. 
 .الثاني

 .قانون الجذب د.  .قانون نیوتن الثالث ج.

 أي المواد التالیة یذوب في الماء؟ ١٣

 .السكر د.  .الرمل ج.  .نشارة الخشب ب.  .برادة الحدید أ. 

 ا؟ التالیة تكون مخلوطً إذا كان لدیك مجموعة خضروات فأي العملیات  ١٤

 .قلي الخضار د.  .طھي الخضار ج.  .شواء الخضار ب.  ر.تقطیع الخضا أ. 

 ا في النباتات والحیوانات؟ما العناصر الأكثر شیوعً  ١٥

البوتاسیوم  ب.  .الفسفور والكالسیوم أ. 
الكربون  ج.  .والفسفور

 .الكبریت والنحاس د.  .والھیدروجین

 :الترتیب الصحیح للمراتب التصنیفیة العلیا من الأعلى إلى الأدنى ١٦

 -شعبة  -مملكة  أ. 
 -فصیلة  -شعبة  ب.  .فصیلة –طائفة 

طائفة  -نوع  -شعبة  ج.  .طائفة –مملكة 
 –جنس  -نوع  -مملكة  د.  .جنس –

 .فصیلة

 تخزن الفضلات والغذاء داخل الخلیة في: ١٧

 .غشاء الخلیة د.  .السیتوبلازم ج.  .النواة ب.  .العصاریةالفجوة  أ. 

 المخلوقات الحیة التالیة قادر على عملیة التنفس، وقادر على عملیة البناء الضوئي؟ أيُّ  ١٨

 .البكتیریا د.  .الثعلب ج.  .الصبار ب.  .الفراشة أ. 

 :الترتیب الصحیح لمستویات التنظیم في البیئة ١٩

 أ. 
 -جماعة حیویة
نظام  -مجتمع حیوي 

 .بیئي
 ب. 

 -نظام بیئي 
 -جماعة حیویة 
 .مجتمع حیوي

الأفراد  -نظام بیئي  ج.
 -المجتمع الحیوي  -الأفراد  د.  .المجتمع الحیوي -

 .الجماعة الحیویة
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 ١٤من  ١٢



 

 تتكاثر بكتیریا (أ. كولاي) التي تعیش في أمعاء الإنسان عن طریق: ٢٠

 .تكوین الأبواغ د.  .الانشطار الثنائي ج.  .الاقتران ب.  .التبرعم أ. 

 العوامل التالیة تؤثر أكثر في تحدید المناخ؟  أيُّ  ٢١

 .الضغط الجوي د.  .دوائر العرض ج.  .سقوط الأمطار ب.  .خطوط الطول أ. 

 التعلیمات یجب أن یتبعھا محمد عند مشاھدتھ لھذه الصورة؟  أيُّ  ٢٢

 

یتناول المزید من  أ. 
یلعب في الخارج  ب.  .السوائل

یرتدي الملابس  ج.  .اظھرً  ١الساعة 
 .یتناول مشروبات ساخنة د.  .الثقیلة

 ماذا تستعمل الحیتان والدلافین لتحدید طریقھا والحصول على غذائھا؟ ٢٣

 .موجات الماء د.  .الحرارة ج.  .الصدى ب.  .الضوء أ. 

 (عندما یسقط الضوء على جسم فإنھ ینعكس). أي الخیارات التالیة مناسبة حسب قانون الانعكاس؟  ٢٤

تختلف الزاویة حسب لون  د.  .بزاویة أقل ج.  .بزاویة أكبر ب.  .بالزاویة نفسھا أ.
 .الجسم

 لماذا تختلف الأوزان كلما ارتفعنا عن سطح الأرض؟  ٢٥

 .الرفع د.  .الكتلة   ج.  .الاحتكاك ب.  .الجاذبیة أ. 

 ما المفھوم الصحیح حول الأمراض الوراثیة؟ ٢٦

تسببھا  ب.  .تنتقل بسبب البكتیریا أ. 
تنتقل من الأبوین إلى  ج.  .الفیروسات

باستخدام یمكن علاجھا  د.  .الأبناء
 .المضادات الحیویة

 فما أھم إجراء یمكن القیام بھ؟ ،عندما یصاب الطالب بمرض معدي ٢٧

الحضور للمدرسة  أ. 
 ب.  .وإبلاغ المعلم

الجلوس في 
المقعد الخلفي 

 .بالفصل
 ج. 

عدم الحضور 
للمدرسة حتى 

 .یتعافى
الحضور للمدرسة في  د. 

 .الحصص المھمة فقط
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 ١٤من  ١٣



 

في حدیقة الحیوان لاحظت أسیل اختلاف مناقیر الطیور وألوانھا رغم أنھا تعیش في قفص واحد. ما سبب اختلاف  ٢٨
 مناقیر الطیور؟

 .اختلاف تكاثرھا د.  .اختلاف حجمھا ج.  .اختلاف غذائھا ب.  .اختلاف ألوانھا أ. 

 ھو: السبب في أن عملیة النتح في النبات تتم بشكل ملائم لتوفر الماء في بیئة النبات ٢٩

یوجد خلایا حارسة  أ. 
الأوراق تحتوي  ب.  .تنظم ھذه العملیة

 ج.  .على الكامبیوم
اللحاء یمد الأوراق 
بالماء الذي تحتاج 

 .إلیھ
بشرة النبات تمتص ماء  د. 

 .المطر

 ر سبب وجود صمامات في جدران الأوعیة الدمویة في الفقاریات؟فسّ  ٣٠

لتدفق الدم في اتجاه  أ. 
لتدفق الدم من  ب. .واحد

لتدفق الدم من الیمین  ج.  .الیسار للیمین
 .لتدفق الدم بالانتشار د.  .للیسار
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 انتھى الاختبار ١٤من  ١٤



 13من  1

 

 

 

 الاختبارات المركزية 
 "بتدائيا"الصف السادس 

  هـ1٤٤٠شعبان  13 خميسالنموذج يوم 

 ٠٥نموذج 
 

  :والمدة الزمنيةالاختبار  سيرآلية 

 
 النشاط

 
التهيئة وقراءة 

 التعليمات

 
 لقسمعلى االإجابة 

 الأول
 القراءة

 
 استراحة

 
على القسم الإجابة 

 الثاني
 الرياضيات

 
 استراحة

 
جابة على القسم الإ

 الثالث
 علومال

 دقيقة ٤٥ دقيقة 1٥ دقيقة ٤٥ دقيقة 1٥ دقيقة ٤٥ دقائق ٥ الزمن

 

 تعليمات الاختبار
 لا تكتب على ورقة الأسئلة إطلاقاً وقم بتسليمها مع ورقة الإجابة. ▪
 تنسى كتابة البيانات المطلوبة ورقم نموذج الاختبار في ورقة الإجابة. لا ▪
 يتكون الاختبار من ثلاثة أقسام: ▪

 .سؤالاً  25اختبار القراءة ويتكون من  الأولالقسم  •

 .سؤالاً  25اختبار الرياضيات ويتكون من  الثانيالقسم  •

 . سؤالاً  30القسم الثالث اختبار العلوم ويتكون من  •
 على الإجابة الصحيحة في الخانة المخصصة للجواب الصحيح.بالقلم قم بالتظليل  ▪
  لا يمكن تظليل إجابتين للسؤال الواحد. ▪
 يجب الإجابة على جميع الأسئلة. ▪
 تستخدم نفس ورقة الإجابة للاختبارات الثلاثة. ▪

 

 

 

 

 

 وزارة التعليم
 وكالة التخطيط والتطوير

 الإدارة العامة للجودة وقياس الأداء



 

 

 الخاصية التي تصف مظهر الصخر؟ما  1

 .سيجالنَّ  د.  .ونالل   ج.  .الخشونة ب.  .البريق أ. 

 :من الأرض يتكون من صخور قريبة من درجة الانصهار أي جزءٍ  2

الغلاف  ب.  .القشرة الأرضية أ. 

 .الصخري

 .الستار السفلي د.  .دنالغلاف اللَّ  ج. 

 كيف يمكننا أن نحافظ على جودة المياه في بيئتنا؟ 3

عدم رمي  ج. .صيد الأسماك ب.  .باحةالس ِ  أ.

 .المخلفات فيها

 .ري المحاصيل د. 

 ماء العذب؟أين يوجد ال   4

 .افي الأنهار والبحار معً  د.  .في البحار ج.  .محيطاتفي ال   ب.  .في الأنهار أ. 

 ماذا يمتلك الجسم المرتفع عن سطح الأرض؟ 5

 .طاقة ضوئية د.  .طاقة حركية ج.  .طاقة كهربائية ب.  .طاقة وضع أ. 

 تقلل من سرعة الجسم على سطح الأرض؟ما القوة التي  6

 .متجهةال   رعةٍ السُّ  د.  .اتيالقصور الذَّ  ج.  .ارعالتسَّ  ب.  .الاحتكاك أ. 

 اء الضوئي دون تزويدها بالطاقة. ما الوصف المناسب لعملية البناء الضوئي؟بنَ لا تحدث عملية الِ  7

التفاعل الطارد  أ. 

 .للطاقة

التفاعل الماص  ب. 

 .للطاقة

 .الخاصية الكيميائية د.  .المعادلة الكيميائية ج. 

 ه المُنتجِات في عملية البناء الضوئي هو:ونِ كَ ي تُ ب الذ  المركَّ  8

ثاني أكسيد  ج.  .الماء ب. .الأكسجين أ. 

 .الكربون

 .سكر الجلوكوز د. 

 ميسم؟تك إلى ال  قاح من المُ ماذا تسمى عملية انتقال حبوب اللَّ  9

 .الإخصاب د.  .البويضات ج.  .الأبواغ ب.  .التلقيح أ. 

 :حدثُ بسبب دوران الأرض حول الشمسمن الظواهر التالية تَ  أيًّا 10

تعاقب الليل  ج.   .خسوف القمر ب.  .أطوار القمر أ. 

 .هاروالنَّ 

 .الفصول الأربعة د. 
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 13من  1٠
 



 

 ما أفضل أنواع الدوائر الكهربائية لاستخدامها داخل المنزل؟ 11

 .على التساوي د.  .دائرة واحدة ج. .على التوازي ب.  .على التوالي أ. 

 ما معدل تسارعها؟ .ثوانٍ  7كلم /ث في  280رق بسرعة وصلت إلى كون في اتجاه الش  انطلقت سيارة من السُّ  12

 .(2)كم/ث 70 د.  .(2)كم/ث 40 ج.  .(2)ك/ث 7 ب.    .(2)كم/ث 4 أ.  

 :ا من التغيرات الكيميائيةمما يلي يعد تغيرً  أيًّا 13

 .تقطيع الورق د.  .إنصهار الثلج ج.  .تهشيم الزجاج ب.  .صدأ الحديد أ. 

 :رشيح تستخدم لفصل موادعملية التَّ  14

 .صلبة عن صلبة د.  .غازية عن سائلة ج.  .سائلة عن سائلة ب.  .صلبة عن سائلة أ. 

 ا؟يشكل مركبً  رات يمكن أن  ما أقل عدد من الذ   15

 .4 د.  .3 ج.  .2 ب.  .1 أ. 

 :ا كأعماق المحيطاتقاسية جدً  ية تستطيع العيش في ظروف بيئيةٍ المخلوقات الحَّ  أيُّ  16

 ب.  .الفطريات أ.
البكتيريا 

 .الحقيقية
 .البكتيريا البدائية د.  .النباتات ج. 

 :العبارات التالية صحيحة للتمييز بين الخلية الحيوانية والخلية النباتية أيُّ  17

 أ. 
للخلية النباتية فجوة 

 .كبيرة
 ب. 

للخلية الحيوانية 

 .جدار خلوي
 ج. 

ليس للخلية 

 .النباتية نواة
 .الحيوانية بلاستيداتللخلية  د. 

 لام؟بناء الضوئي في الظَّ هل تحدث عملية ال   18

 د.  .اطلاقً إلا تحدث  ج. .اتحدث دائمً  ب.  .اتحدث أحيانً  أ. 
تحدث في بعض النباتات 

 .فقط

19 

 

 ة على بقايا المخلوقات الميتة؟لل ِ حَ ماذا يحدث عندما تتغذى المخلوقات المُ 

 أ. 
اقة تنتقل الطَّ 

 .حللاتللمُ 
 ب. 

لا تنتقل الطاقة 

 .حللاتللمُ 
 ج. 

تتساوى طاقة 

حللات قبل المُ 

وبعد التغذي على 

 .البقايا

 د. 
حللات أقل تصبح طاقة المُ 

 .بعد التغذي على البقايا

 مى هذا النوع من التكاثر؟صغير على الخلية الأم، ماذا يسَّ  الخميرة تتكاثر بنمو بروزٍ  20

 .الانقسام د.  .الانشطار ج.   .التبرعم ب.  .الاقتران أ. 
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 ا من سطح الأرض؟بب هطول الأمطار في أثناء وجود طبقة رقيقة من الهواء البارد قريبً ماذا يس   21

 ب.  .مليةالعواصف الر   أ. 
العواصف 

 .الجليدية
 ج. 

الأعاصير 

 .الحلزونية
 .العواصف الرعدية د. 

  تستغل طاقة الرياح بشكل أكبر؟  وَحدَد  أي الد ول، أدناهانظر إلى الرسم  22

 

 .فرنسا د.  .لمانياأ ج.  .الصين ب.  .الهند أ. 

 ما إمكانية استعمال أجهزة السونار لتحديد بعض معالم باطن الأرض؟  23

 .نادر د.  .ممكن ج.  .مستحيل ب.  .غير ممكن أ. 

 ما المرآة التي تظهر الأجسام بأحجامها الطبيعية؟ 24

 .والمستويةالمرآتان المقعرة  د.  .المرآة المقعرة ج.  .المرآة المحدبة ب.  .المرآة المستوية أ. 

 تخدم الزيت في محركات السيارات؟س  لماذا يُ  25

 .لزيادة الاحتكاك د.  .لتقليل الجاذبية ج.  .لتقليل الاحتكاك ب.  .لتقليل الكتلة أ. 

 :إذا كان كلا الأبوين له غمازات، ولكنهما يحملان جين الصفة المتنحية. أي العبارات التالية صحيح 26

 أ. 
ا لأبناء جميعً يكون لِ 

 .غمازات
 ب. 

لا يشترط أن 

تظهر هذه الصفة 

 .في الأبناء

 ج. 
تظهر في الإناث 

 .فقط
 د. 

هذه الصفة لا تنتقل عن 

 .طريق الوراثة

 المرض المعدي عن غيره من الأمراض؟ يز  مَ ما الخطورة التي تُ  ،برأيك 27

 ج.  .سهولة الانتشار ب.  .قوة الإصابة أ. 
علاج عدم توفر 

 .له
 .طول مدة الإصابة د. 

 كيف تستطيع الحرباء أن تتكيف في بيئتها؟ 28

تتشابه مع البيئة من  أ. 

 .حولها

 .رز مادة سامةف  تُ  د.  .جري بسرعةتَ  ج.   .لها أسنان حادة ب. 
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 ما السبب في أن الحزازيات تنمو بالقرب من سطح الأرض؟ 29

 ب.  .اصغيرة جدً أوراقها  أ. 
لا تقوم بعملية 

 .البناء الضوئي
 ج. 

 ليس لها أوعيةً 

 .ناقلة
 .اسيقانها قصيرة جدً  د. 

 :من العمليات التالية تساهم في تحول السكر إلى طاقة أيَّا 30

 .موالن   د.  .هضمال   ج.  .نفسالت   ب.  .خراجالِإ  أ. 
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 انتهى الاختبار

 

 13من  13
 



 

 
 14من  1

 
 

 الاختبارات المركزية 
 "الصف السادس ابتدائي"

 هـ144٠شعبان  11نموذج يوم الثلاثاء 

 ٠3نموذج رقم ال
 

 آلية سير الاختبار والمدة الزمنية:
 

 النشاط
 

التهيئة وقراءة 
 التعليمات

 
الإجابة على القسم 

 الأول
 القراءة

 
 استراحة

 
الإجابة على القسم 

 الثاني
 الرياضيات

 
 استراحة

 
الإجابة على القسم 

 الثالث
 العلوم

 دقيقة 45 دقيقة 15 دقيقة 45 دقيقة 15 دقيقة 45 دقائق 5 الزمن

 تعليمات الاختبار
 بتسليمها مع ورقة الإجابة.لا تكتب على ورقة الأسئلة إطلاقاً وقم  ▪
 تنسى كتابة البيانات المطلوبة ورقم نموذج الاختبار في ورقة الإجابة. لا ▪
 يتكون الاختبار من ثلاثة أقسام: ▪

 .سؤالاً  25اختبار القراءة ويتكون من  الأولالقسم  •

 .سؤالاً  25اختبار الرياضيات ويتكون من  الثانيالقسم  •

 . سؤالاً  30العلوم ويتكون من القسم الثالث اختبار  •
 على الإجابة الصحيحة في الخانة المخصصة للجواب الصحيح.بالقلم قم بالتظليل  ▪
  لا يمكن تظليل إجابتين للسؤال الواحد. ▪
 يجب الإجابة على جميع الأسئلة. ▪
 ختبارات الثلاثة.جابة للاتستخدم نفس ورقة الإ ▪

 

 

 

 

 

 

 

 وزارة التعليم
 وكالة التخطيط والتطوير

 الإدارة العامة للجودة وقياس الأداء
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 من أنواع: عدُّ ايس تُ خام والنّ الرُّ  1

 .الصخور المتحولة د  .المعادن ج  .الصخور النارية ب  .الصخور الرسوبية أ 

 خور الناتج عن عمليات التجوية من مكان إلى آخر؟ماذا نسمي عملية نقل فتات الصّ  2

 .حللالتَّ  د .الساتر ج  .التجوية ب  .التعرية أ

 أي الموارد التالية يمكن استخدامه بشكل مستمر؟ 3

 .مسالشَّ  د  .الفحم الحجري ج .النفط ب .الذهب أ

 المقصود بخزان المياه الجوفية؟ما  4

نوع من محطات  أ

 .معالجة المياه

مياه مختزنة في طبقات  د  .بحيرة صناعية ج .محيط مالح ب

 .الصخور

 أي العبارات التالية تصف تحول الطاقة في الكرة عند ركلها إلى الأعلى؟ 5

طاقة الحركة تتحول  أ 

 إلى طاقة وضع.

طاقة الحركة  ب 

إلى طاقة تتحول 

 .كيميائية

طاقة الوضع  ج

 .تتحول إلى حركة

طاقة الوضع تتحول إلى  د 

 طاقة كيميائية.

 ماذا يسمى تباطؤ سرعة الجسم المتحرك أو تزايدها؟ 6

 .احتكاك د  .قصور ذاتي ج  .تسارع ب .قوة أ 

 نسمي المواد الموجودة قبل حدوث التفاعل الكيميائي بالمواد: 7

 .المحفزة د .المتعادلة ج  .الناتجة ب .المتفاعلة أ

 تحصل الغزلان على الكربون من: 8

 .ماء المطر د  .البناء الضوئي ج  تناول الأعشاب ب .الهواء مباشرة أ 

 عضو التكاثر في النباتات مغطاة البذور هو: 9

 .الأبواغ د .الثمار ج  .الورود ب .الأزهار أ 

 :من العبارات التالية سبب لحدوث الفصول الأربعة اأيَّ  10

حركة الأرض حول  أ 

 .محورها

دوران الأرض  ب. 

  .حول الشمس

دوران الأرض  ج 

 .حول القمر

دوران القمر حول  د 

 .الأرض

 14من  11



 

 ماذا نسمي إمكانية سريان الكهرباء في أكثر من مسار؟ 11

 .على التساوي د  .دائرة واحدة ج .على التوازي ب  .على التوالي أ 

 لماذا لا تبتعد الأرض عن مدارها حول الشمس؟ 12

قوتي الجاذبية بسبب  أ 

والقصور الذاتي 

 .تبقيها في مكانها

جاذبية بسبب  ب 

 .عاليةالالشمس 

القمر بسبب أنّ  ج

 .يجذب الأرض

بسبب دوران الشمس  د 

 .حول الأرض

 ا يلي ليس من الخصائص الفيزيائية؟ممّ  اأي   13

 .الصدأ د .الكثافة ج  .درجة الغليان ب  .القساوة أ

 عملية الترشيح تستخدم لفصل مواد: 14

 .صلبة عن صلبة د  .غازية عن سائلة ج  سائلة عن سائلة ب  .سائلةصلبة عن  أ 

 ة؟رَ ماذا نسمي الجسيمات سالبة الشحنة التي تدور حول نواة الذَّ  15

 .الفوتونات د .النيوترونات ج .البروتونات ب .الإلكترونات أ

 إلى أي مملكة من ممالك المخلوقات الحية يمكنك تصنيف الخميرة؟  16

 .الحيوانات د  .النباتات ج  .الفطريات ب  .الطلائعيات أ

 ما المادة الموجودة داخل البلاستيدات الخضراء وتساعد في امتصاص أشعة الشمس؟ 17

 .ريبوسوم د  .كروموسوم ج  .كلوروفيل ب  .ميتوكندريا أ 

 لقها في النهار؟غْ تح نبات الصبار ثغوره في الليل ويُ فْ لماذا يَ  18

لا يحتاج إلى لأنهّ  أ 

 .أشعة الشمس لينمو

ثغوره لا تفتح لأنّ  ب

 .في وجود الضوء

لكي لا يتبخر الماء  ج

من ثغوره في 

 .النهار

 . فقطه يتنفس ليلًا لأنَّ  د 

 .التالية )عشب ـ جرادة ـ ضفدع ـ أفعى(يعتبر الضفدع في السلسلة الغذائية  19

 .تمحللّاِ  د  .مستهلك ثانوي ج  .مستهلك أولي ب  .منتج أ 

 أي الأشكال التالية هو من أشكال التكاثر الجنسي؟ 20

 .الانقسام د  .التبرعم ج  .الانشطار الثنائي ب .الاقتران أ 
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 14من  12



 

 الإعصار في الأعاصير الحلزونية؟ما الصفة التي تميز عين  21

الضغط الجوي  أ

 .المنخفض

الضغط الجوي  ب

 .المرتفع

رياح السرعة  ج 

 .اعالية جدً ال

 د 
 .هطول شديد للأمطار

 من خلال البيانات المرفقة، أي العبارات صحيح من بين العبارات التالية؟  22

 

أقل درجة حرارة في  أ 

 .عرعر

أقل درجة حرارة  ب 

 .في حائل

درجة الحرارة في  ج

عرعر أعلى من 

 .ءرفحا

أعلى درجة حرارة في  د 

 .طريف

 ما مبدأ عمل أجهزة السونار )الموجات فوق الصوتية(؟ 23

مرور موجات  أ

 .الصوت في الجسم

زيادة سرعة  ب 

الصوت في المواد 

 .المختلفة

تحديد موقع  ج 

الأجسام في الفضاء 

 .الخارجي

ارتداد موجات الصوت  د 

 .عن الجسم

 ا يلي من المواد شبه الشفافة؟ممّ  اأيَّ  24

 الخشب د  البلاستيك ج  الحديد ب  المرآة أ 

 ما الذي يعنيه وجود طفلين يشدان حبل بينهما بنفس القوة؟  25

 .قوة غير متزنة د .قوى متزنة ج  .الحركة ب  .الجاذبية أ 

 تختلف ألوان البشرة بين الطلاب في مدرستك بسبب: 26

 ج  .نوع غذائهم ب .اختلاف بيئاتهم أ
انتقال هذه الصفة 

 .من آبائهم
 .البكتيريةانتقال العدوى  د

 فما أهم إجراء يمكن القيام به داخل الأسرة؟ ،عندما يصاب أحد أفراد أسرتك بمرض معدي 27

عزل المريض حتى  أ

 .يتعافى

ترك المريض  ب

 .وعدم متابعته

زيادة جرعة  ج

 .الدواء

ايقاف تناول الدواء بعد  د 

 .زوال الأعراض
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 ا للون بيئته التي يعيش فيها؟مشابهً ب لماذا يكون لون الضّ  28

ليختفي من  ب  .ليحصل على الغذاء أ

 .الأعداء

 .ليحتمي من أشعة الشمس د  .ليتكاثر ج 

 لماذا تكون أوراق النباتات في المناطق الجافة بطبقة شمعية سميكة؟ 29

تحميها من الحيوانات  أ 

 .العاشبة

تزيد من عملية  ب 

 .البناء الضوئي

تقلل من فقدان  ج

الماء من جسم 

 .النبات

 .تساعد في عملية التلقيح د 

 ع من خلالها مرور اللقمة الغذائية. بَ تَّ أمامك رسمة للجهاز الهضمي تَ  30

 

بلعوم ـ معدة ـ أمعاء  أ

 .دقيقة ـ أمعاء غليظة

بلعوم ـ أمعاء  ب 

دقيقة ـ معدة ـ 

 .أمعاء غليظة

معدة ـ أمعاء دقيقة  ج 

بلعوم ـ أمعاء ـ 

 .غليظة

 -أمعاء دقيقة  -بلعوم  د 

 .معدة -أمعاء غليظة
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 انتهى الاختبار 14من  14


